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Bogdan Olteanu: daţi o şansă interzicerii cianurilor! 
 

6 octombrie, 2008 
 
Bogdan Olteanu, preşedintele Camerei Deputaţilor, a solicitat ca propunerea legislativă pentru 
interzicerea cianurii în minerit să fie supusă votului Camerei Deputaţilor. În acest sens, a dat un 
ultimatum de o săptămână Comisiei pentru Industrii care trebuie să depună un raport cu privire la 
acest proiect de lege. Coaliţia „România fără Cianuri” susţine acest demers, cu atât mai mult cu cât 
67% din electoratul românesc cere deputaţilor săi să voteze pentru interzicerea cianurilor în minerit.
   
Demersul domnului Bogdan Olteanu, vine în întâmpinarea solicitării domnilor senatori Peter Eckstein 
Kovacs şi Gheorghe Funar (iniţiatorii proiectului de lege), care au solicitat printr-o scrisoare oficială în data 
de 26 septembrie, 2008 ca propunerea legislativă de interzicere a cianurilor în minerit să fie votată în plenul 
Camerei Deputaţilor cât mai curând posibil. Scrisoarea celor doi senatori subliniază, de asemenea, că 
proiectul de lege este susţinut de Guvernul României şi vine ca urmare a îndelungatei întârzieri a Comisiei 
pentru Industrii, de depunere a raportului către Biroul Permanent al Camerei Deputaţilor.   
 
Bogdan Olteanu a declarat în data de 1 octombrie 2008: "Le-am cerut liderilor Comisiei pentru Industrii să 
elaboreze rapoartele la Legea privind interzicerea folosirii cianurilor în minerit ... în termen de o săptămână. 
Dacă nu vor prezenta rapoartele în termenul invocat, voi pune legile pe ordinea de zi a plenului Camerei 
fără raport"1.  
 
Legea pentru interzicerea cianurilor în minerit a fost initţată de senatorii Peter Eckstein Kovacs (UDMR) şi 
Gheorghe Funar (PRM) în februarie 2007 şi a dat naştere unei mişcări a societăţii civile care s-a reunit sub 
numele de „Coaliţia România fără Cianuri”. Conform unui sondaj de opinie comandat de Coaliţie, 67% dintre 
români vor ca deputaţii lor să interzică folosirea cianurilor în minerit. Sondajul de opinie a fost realizat de 
IMAS în martie 2008 şi reflectă susţinerea covârşitoare a electoratului din întreaga ţară2. Această propunere 
legislativă se bucură, de asemenea, de susţinerea Guvernului, a numeroşi politicieni şi a unor importante 
personalităţi cum sunt episcopul Bartolomeu Anania, preşedintele Academiei Române, Ionel Haiduc etc3.
       
 
„Folosirea cianurii în minerit este o metodă de extractie ce ţine de trecut, provocând accidente dezastruoase 
la Baia Mare şi Baia Borsa în anul 2000. Este momentul să eliminăm aceste riscuri pentru totdeauna şi să 
acţionăm responsabil pentru generaţiile prezente şi viitoare. Din acest motiv suntem foarte bucuroşi să 
vedem că domnul Bogdan Olteanu recunoaşte vocea oamenilor şi mai ales ameninţarea asupra mediului”, 
declară Dan Mercea, preşedintele Centrului pentru Dezvoltarea Resurselor de Mediu. 
 
„Noile declaraţii ale domnului Bogdan Olteanu ne dau speranţa că i se va da o şansă interzicerii cianurii în 
în minerit România. Aşteptăm cu nerăbdare să vedem că această lege va fi dezbatută de deputaţii noştri în 
câteva zile. Avem convingerea că legea va trece pentru ca responsabilitatea deputaţilor este sa acţioneze 
conform opiniei publice”, completează Anamaria Bogdan, purtător de cuvânt al Coaliţiei „România fără 
Cianuri”.   
      * * * 
 
Pentru mai multe informaţii, vizitaţi www.faracianura.ro şi contactaţi: Anamaria Bogdan – purtător de cuvânt 
al Coaliţiei „România fără Cianuri”, tel: +40 721 632396,   e-mail: anamaria.bogdan@salvatidelta.ro 

                                                 
1 Sursa: Ziarul Financiar http://www.zf.ro/politica/olteanu-vrea-dezbaterea-de-urgenta-a-legilor-lustratiei-si-cianurilor-3252664/  

2 http://www.faracianura.ro/index.shtml?x=2853&cmd[97]=c-1-0ddccbbb66ade42214624fc253ced3e3&cmd[98]=x-98-2313  

3 http://www.faracianura.ro/stiri.shtml?x=2574&cmd[97]=c-1-0ddccbbb66ade42214624fc253ced3e3&cmd[98]=x-98-2574  


